

加拿大國際發展署「國際獎助金計劃」 廿四年來推動加國國際教育研究貢獻多

加拿大國際發展署的加拿大獎助金計劃(CIDA Awards Program)是該單位最大最成功的計劃方案，目前已步入第廿四年。該項計劃具有兩層特色：一、讓加國專業人士和研究所碩士班學生，透過執行他們提出的方案，在其專業上進一步吸收與發展專業知識及經驗。二、依CIDA發展的優先順序，在研究方案執行的國家拿出具體的研究成果來。同時，這些方案會建立加國學術單位與外國及其他相關機構等的聯繫。

至今，CIDA的這項國際計劃由七〇年代起，已經支持過六百多件有關國際發展的專題研究案。雖然獎助金的額度已略減，這項國際計劃仍是最受加國學界及公眾歡迎的。由今年的申請件數比去年增長40%，可見一般。今年該署共收到165件申請案，獲選數目只有51件。獲選申請案的專題研究範圍很廣，諸如：菲律賓及亞太地區專上教育環境的空間建築、被遣送回國的索馬利亞婦女之社會融入問題等等。

CIDA亦與加拿大國際教育局(Canadian Bureau of International Education)合作密切，自八九年起，上述的加拿大獎助金計劃即委由CBIE負責行政工作，訂定申請標準、資格、CIDA的優先獎助順序、申請程序等等。CIBE目前正在製作其國際網頁，俟完成後準申請者就可從網路上取得過去研究案的摘要，或進一步向該局索取研究報告全文。

九〇年以前，這項獎助金計劃只限碩士班學生，其後由CBIE擴增申請人範圍至任職於公私立機構的青壯年專業人士。

參考資料：Synthesis - Canadian International Development Agency(Summer 1996)